

空运案例分析目录

空运案例分析目录.....	1
空运货主打价格战.....	2
美西北航空操纵货运价遭调查.....	3
青岛截获 4 公斤咖啡因 系从日本空运进口.....	4
全日空航空因执照问题受到警告.....	5
土航弄丢行李被索赔 10 万.....	6

空运货主打价格战

由美国司法部与欧盟主要成员组成的运货价格管制调查组近日与对 3 家航空公司进行了审批。德国汉莎航空为此次的价格战而付出了 85 万美元的代价，美国联合航空公司及美国航空公司未遭罚款。对于此次的不信任案评判标准仍有让人悬疑之处。

85 万美元落帐后，协议会使双方的航空公司都会避免遭到起诉，而德方也会一定程度上豁免不信任案及瑞士航空分公司的牵扯。

此次美国航空与美国联合航空与美国司法部的协议中均未涉及到资金处罚。美国航空当然因此不会对机动价格做任何调整，但它将对向它起诉的一方进行解释。联合航空表示，其愿意配合原告方进行调查。

实际上，这次事件的关键仍是针对货运航班的燃油附加费，安全保险问题。欧洲各航班开启这个附加费，美国之后也兴起附加费用。然而可能由此被指控滥收费，故而美国司法将进一步调查其是否进行了价格歧视。

美西北航空操纵货运价遭调查

美国西北航空公司 28 日表示，该公司因涉及操纵货运价格一事日前再次收到美国司法部的传票。

据悉，目前约有十几家航空公司正成为美国和欧盟反垄断机构调查的对象。这一调查主要涉及多家航空公司在航空货运领域操纵燃油附加费、安全和保险费率等。美国西北航空公司拥有最大的航空货运业务，但此前从未被认为是此次调查的对象。

西北航空公司在接受美联社记者采访时，承认它早在 2006 年春季便收到美国司法部的传票。该公司一位发言人称，公司一直在与司法部就此项调查进行合作。美国司法部没有就此发表评论。

青岛截获 4 公斤咖啡因 系从日本空运进口

记者从山东出入境检验检疫局获悉,近日该局青岛机场检验检疫工作人员在对一批来自日本的可可粉实施检验检疫时,发现该批货物实际为高纯度咖啡因,属于国家严格限制进口的精神类药品,目前截获的咖啡因已移交青岛海关缉私局进一步调查。

据介绍,该批货物从日本空运

进口,报检名为可可粉,共计 4 公斤,进口商为青岛一家商贸公司,用途为食品添加剂。工作人员在检验时发现为白色粉末,与可可粉感官性状明显不符,经对产品外包装日文标签进行翻译,品名为咖啡因,制造商为日本一家制药厂,该办事处随即取样交山东检验检疫局技术中心进行检测,证实成分确为咖啡因,且纯度在 90%以上。

咖啡因是从茶叶、咖啡果中提炼出来的一种生物碱,大剂量或长期使用会对人体造成损害,特别是它具有成瘾性,损害肝、胃、肾等重要内脏器官。如果滥用,其危害程度类似毒品,会对社会和谐以及青少年的健康成长造成较大的危害。咖啡因属于国家严格限制进口的货物,必须办理精神药品进境审批方可进口。近年来不法商人利用空运和携带方式从事非法活动的现象值得高度关注。

全日空航空因执照问题受到警告

日本国土交通省近日发出一项警告：针对全日空航空公司在 2006 年 1 月至 2007 年 3 月期间，许可 11 名无执照机务维修人员对航空器进行最后检查。日本国土交通省要求全日空进行调查，并提交相关措施的报告。

据悉，总计有 63 架航空器接受了无执照人员的检查。其中 60 架航空器是由持有同一机型客机内部执照的机务人员对全货机进行了检查。另外 3 架航空器涉及检查的机务人员已经完成了相关培训但还未获得正式内部执照。

土航弄丢行李被索赔 10 万

土航弄丢行李被索赔 10 万 土航称按国际公约赔偿

参加“欧洲十日游”的转机过程中，装有救命药品的行李中途失踪。近日，李先生将土耳其航空公司告上朝阳法院，要求其赔偿自己各种损失约 10 万元。

今年 2 月，李先生一家三口报名参加了中青旅的“意大利、希腊十日游”。2 月 25 日晚上 11 点 55 分，他们搭乘土耳其航空公司的航班，到达罗马机场后，李先生发现，自己托运的一个黑色行李箱丢失，箱内有他的重要随身物品及降压药品等。

5 月 8 日，土耳其航空公司北京办事处通知李先生，他们帮助其找回了行李箱。李先生认为，该行李箱的丢失，使得自己和家人无法正常随团旅游。此外，一同丢失的还有自己的降压药品，造成自己在回程途中身体不适。

近日，李先生将土耳其航空公司告上朝阳法院，要求其赔偿自己在境外另行购买生活用品的 427.86 欧元、境内医疗费和交通费等 3133.45 元、旅游费 55098 元、误工费和精神损失费 37472 元，合计共约 10 万元人民币。

昨天，土耳其航空公司的王茅律师称，事发后，他们已帮李先生找回了他的行李。此外，土耳其航空公司参加了规范国际航空运输的《华沙公约》，他们将严格按照该公约规定的赔偿标准来处理此事。